
Consiglio Comunale INT 1011 / 2025

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
INDICAZIONI DI GTT RIGUARDANTI LA SOSTA IN STALLI RISERVATI A
PERSONE CON DISABILITA' NEL PARCHEGGIO SANTO STEFANO

PREMESSO CHE

gli stalli di sosta riservati ai veicoli al servizio di persone con disabilità sono tutelati dal Codice
della  Strada  e  la  loro  occupazione  da  parte  di  veicoli  non  autorizzati  costituisce  violazione
sanzionabile;

è  stato  segnalato  che  utenti  con  abbonamento  al  parcheggio  Santo  Stefano,  in  più  occasioni,
trovando tutti  gli  stalli  generici  occupati,  avrebbero  ricevuto  o seguito indicazioni  da parte  del
personale GTT, volte a parcheggiare, anche temporaneamente, in stalli riservati ai disabili;

tale comportamento, se confermato, risulterebbe contrario, non solo alle norme vigenti, ma anche ai
principi di rispetto e inclusione che l’Amministrazione comunale promuove.

CONSIDERATO CHE

GTT opera  in  affidamento  del  servizio  pubblico  locale  e  risponde  a  standard  di  correttezza  e
responsabilità sociale;

è importante chiarire se tali indicazioni siano effettivamente state impartite e in quali circostanze,
per garantire trasparenza e corretto utilizzo del suolo pubblico.

INTERPELLA

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

se corrisponde al vero che utenti del Parcheggio Santo Stefano, abbiano ricevuto indicazioni, da
personale preposto GTT, di parcheggiare in stalli riservati ai disabili;
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quali siano le disposizioni ufficiali di GTT riguardo la sosta e, in particolare, l’utilizzo degli stalli
riservati;

se siano state avviate verifiche interne o richiesti chiarimenti a GTT in merito agli episodi segnalati;

quali misure l’Amministrazione intenda adottare per evitare il ripetersi di simili episodi e garantire
il rispetto degli spazi dedicati alle persone con disabilità. 

Torino, 13/11/2025 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Giuseppe Ianno'
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